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Al Sig. Ministro 

delle Politiche agricole 

alimentari e forestali 

Dott. Mario CATANIA 

SEDE 

 

 

Prot. n. 171 

 
 

Oggetto: Risposta all’interrogazione parlamentare 4-15397 dell’On. Marcello De Angelis. 
 

 

 

Ill.mo Sig. Ministro, 

 

   abbiamo appreso della risposta all’interrogazione 4-15397 presentata dall’On. 

Marcello De Angelis relativa alla possibilità di estendere ai dipendenti del CFS il riconoscimento, ai 

fini della progressione di carriera, degli anni di servizio prestati come volontari delle Forze Armate, 

in analogia a quanto avviene per il personale della Polizia Penitenziaria. 

 

Il fatto che vi sia disallineamento negli assetti ordinamentali delle varie Amministrazioni del 

comparto sicurezza evidentemente è solo frutto della scarsa attenzione che la politica ed i governi 

hanno nei confronti dell’argomento, per questo riteniamo la risposta insoddisfacente. 

  

Buona testimonianza di quanto sostiene l’UGL, l’offre la nota prot. 148 del 25 luglio u.s., 

che Le alleghiamo per comodità di lettura, con la quale veniva richiesto l’intervento dell’Ufficio 

Legislativo affinché potesse essere emendato l’Atto Camera 5369, tra l’altro, proprio per uniformare 

le modalità di svolgimento del corso di formazione degli allievi agenti del Corpo Forestale dello 

Stato a quelli della Polizia di Stato, sostanzialmente differenti come Lei ha giustamente evidenziato 

nella risposta all’On. Marcello De Angelis. Nonostante avessimo addirittura proposto un testo 

speculare a quello presentato dalla P.S. – cercando così di surrogare anche l’inerzia del Servizio del 

personale del Corpo – l’emendamento non ci risulta essere stato presentato. 

  

Ciò premesso, nell’evidenziare l’esigenza che all’interno dello stesso comparto lavorativo 

vengano eliminate tutte le disomogeneità ordinamentali tra le stesse e le omologhe categorie di 

dipendenti, si auspica in futuro maggiore attenzione alle sollecitazioni delle OO.SS., il cui compito 

principale è quello di rappresentare le istanze del personale al Vertice politico ed amministrativo. 

 

Ringraziando per cortese attenzione, si porgono Distinti Saluti. 

 

Roma, 5 settembre 2012 

          Il Segretario Nazionale 

       f.to Danilo Scipio 

 

 

 

TRASMISSIONE VIA FAX 

 






